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VOORZITTER : De heer Johan De Roo, eerste
ondervoorzitter

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 14.07 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.
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Platteau, Frans Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roe-
giers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan Sauwens,
Cis Schepens, Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos
Stassen, Felix Strackx, Lucien Suykens, Guy Swen-
nen, Jacques Timmermans, Bruno Tobback, Jul Van
Aperen, Gilbert Van Baelen, Riet Van Cleuvenber-
gen, Marc van den Abeelen, Dany Vandenbossche,
Chris Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Mar-
leen Van den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark
Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen,
Christian Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris
Van Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van Kes-
sel, Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Paul Van
Malderen, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van
Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim

Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van
Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo
Vermeulen, Christian Verougstraete, Miel Verrij-
ken, Isabel Vertriest, Robert Voorhamme, Johan
Weyts, Frans Wymeersch.

AFWEZIG MET KENNISGEVING

Patrick Hostekint : gezondheidsredenen ;

Paul Wille : buitenslands ;

Jacky Maes : familieverplichtingen.

AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING

Rufin Grijp, Walter Vandenbossche.

ACTUELE VRAGEN (Regl. art. 82)

Actuele vraag van de heer Kris Van Dijck tot me-
vrouw Marleen Vanderpoorten, Vlaams minister
van Onderwijs en Vorming, over de aanstelling van
de gedelegeerd bestuurder van het Gemeenschaps-
onderwijs

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Dijck tot mevrouw Vanderpoorten,
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over
de aanstelling van de gedelegeerd bestuurder van
het Gemeenschapsonderwijs.

De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mevrouw de minister, collega’s, het
Gemeenschapsonderwijs heeft een nieuwe gedele-
geerd bestuurder aangesteld. Ik ben de laatste om
hier pro deo te pleiten voor de ene of de andere,
maar bij de aanstelling waren er toch omstandighe-
den waarover ik u vragen wilde stellen.
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In 1998 hebben we een nieuw bijzonder decreet op
het Gemeenschapsonderwijs gemaakt. Het werd
met grote eensgezindheid in het parlement goedge-
keurd. Het was de bedoeling dat de politici een
stap terug zou zetten, en dat zou worden gestreefd
naar autonome gekozen organen.

Bij het begin van deze regeerperiode stonden we
voor een grote uitdaging. Topambtenaren en func-
tionarissen zouden worden aangesteld op een ob-
jectieve basis. Toch worden we te pas en te onpas
geconfronteerd met verhalen waaruit blijkt dat
daar tegenin wordt gegaan.

Mevrouw de minister, er wordt een aantal bemer-
kingen geformuleerd over de keuze van persoon X
boven persoon Y, terwijl Y hoger gequoteerd stond
dan X. Het verbaast me dat er ook sprake is van in-
terventies van het kabinet en van andere organen,
al ben u voor die laatste niet verantwoordelijk. Was
uw kabinet inderdaad betrokken bij die aanstel-
ling, of was u er zelf bij betrokken ? Zo ja, heeft dat
dan meegespeeld bij de beslissing van de raad van
bestuur over de aanstelling van de nieuwe gedele-
geerd bestuurder ?

De voorzitter : Minister Vanderpoorten heeft het
woord.

Minister Marleen Vanderpoorten (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, collega’s, het krantenartikel
waarop de heer Van Dijck zich wellicht baseert,
bevat heel wat halve waarheden en zelfs onwaarhe-
den, waar ik me uiteraard aan erger. Ik zal u uitleg-
gen hoe de vork aan de steel zit.

Mijnheer Van Dijck, u verwees naar het bijzonder
decreet op het Gemeenschapsonderwijs van 1998.
Daarin staat inderdaad de procedure beschreven
voor de aanduiding van de afgevaardigd bestuur-
der. Volgens deze procedure stelt de Vlaamse rege-
ring de functiebeschrijving en het profiel op, en
duidt ze degenen aan die de kandidaten moet
screenen en de selectieprocedure moet voeren.

Over de functiebeschrijving en het profiel, en alles
wat daarmee te maken heeft, heeft de regering be-
slist op 19 juli van vorig jaar. Op dat moment is de
procedure van start gegaan. Ze werd afgerond eind
november. De selectie was toegewezen aan Job-
punt Vlaanderen, dat zelf de groep Accord had ge-
vraagd de assessmentproeven te doen. Er waren
eerst 32 kandidaten, waarvan er zes werden gese-
lecteerd voor de eigenlijke proef. Van die zes zijn
er drie geschikt bevonden, waarvan één zeer ge-

schikt en twee geschikt. Maar eigenlijk staat in de
nota van Accord dat er maar één kandidaat echt
geschikt is voor die functie.

De raad van het Gemeenschapsonderwijs is bijeen-
gekomen op 3 januari en heeft gevraagd om alle
dossiers van alle kandidaten die nog in de running
waren voor de laatste fase door te sturen. We heb-
ben dat gedaan. Daarop heeft de raad beslist om
de drie kandidaten, de zeer geschikte en de twee
geschikte, te horen evenals Jobpunt Vlaanderen en
Accord. Dit is zaterdag gebeurd bij de tweede ver-
gadering van de raad. Deze heeft nadien in gehei-
me stemming beslist om niet de zeer geschikte kan-
didaat maar één van de twee geschikte kandidaten
aan te duiden tot afgevaardigd bestuurder.

De procedure is dus helemaal gelopen zoals het
moest. De krachtlijnen hierover zijn destijds in het
Vlaams Parlement eenparig goedgekeurd. Ik meen
dat daarover zeker geen discussie bestaat. Ik bena-
druk daarom nog eens dat wat ik gisteren heb gele-
zen in een krant, heel veel halve waarheden en
zelfs onwaarheden bevat. Zo spreekt men er voort-
durend over de huidige voorzitter van de raad. Er
is echter nog geen voorzitter maar er is een waar-
nemend voorzitter. Bovendien is de naam die
wordt genoemd niet de juiste naam, en is het ook
niet de naam van de waarnemend voorzitter.

De voorzitter : De heer van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck : Mevrouw de minister, ik
dank u voor uw uitvoerig antwoord. Ik heb echter
nog een opmerking. Ik pleit niet voor persoon x of
persoon y, het gaat me om de procedure. Als de
raad van bestuur een beslissing neemt, weliswaar in
geheime stemming, moet hieraan dan een motiva-
tie worden gekoppeld ? Ik maak een vergelijking
met de gemeentelijke overheid. Wanneer een ge-
meenteraad een benoeming doet, gebeurt dit ook
in een geheime stemming, maar men moet wel de-
gelijk een motivatie opgeven. Die is belangrijk om
nadien sterk te staan wanneer mensen zich bena-
deeld zouden voelen of verdere stappen zouden
zetten. Is dit hier ook zo ? Bestaat niet het risico
dat de eerstgerangschikte zal proberen zijn rechten
te doen gelden ?

De voorzitter : Minister Vanderpoorten heeft het
woord.

Minister Marleen Vanderpoorten : De raad heeft
geen motiveringsplicht ten opzichte van ons. Wij
hebben geen voogdij over deze materie. Als de
kandidaten er zelf om verzoeken in het kader van
de openbaarheid van bestuur, is dat een andere

Van Dijck
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zaak. Er kunnen uiteraard altijd juridische proce-
dures worden gevoerd, maar die horen in deze
thuis bij de Raad van State.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Johan Sauwens tot de
heer Guy Vanhengel, Vlaams minister van Sport en
Brusselse Aangelegenheden, over profcontracten
voor allochtone zaalvoetballers in Borgerhout

Actuele vraag van de heer Frans De Cock tot de
heer Renaat Landuyt, Vlaams minister van Werk-
gelegenheid en Toerisme, over profcontracten voor
allochtone zaalvoetballers in Borgerhout

Actuele vraag van de heer Filip Dewinter tot de
heer Renaat Landuyt, Vlaams minister van Werk-
gelegenheid en Toerisme, over profcontracten voor
allochtone zaalvoetballers in Borgerhout

De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heer Sauwens tot de heer
Vanhengel, Vlaams minister van Sport en Brusselse
Aangelegenheden, van de heer De Cock tot de
heer Landuyt, Vlaams minister van Werkgelegen-
heid en Toerisme en van de heer Filip Dewinter tot
minister Landuyt, over profcontracten voor al-
lochtone zaalvoetballers in Borgerhout.

Minister Landuyt antwoordt tevens in naam van
minister Vanhengel.

De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, ik heb
mijn vraag gericht aan de minister van Sport,
omdat ze handelt over een belangwekkend sport-
project dat deze week is gelanceerd. Ik ben echter
blij dat minister Landuyt zal antwoorden omdat ik
meen dat hij meer afweet van het project dan de
minister van Sport.

Het is alom geweten dat er een enorme maatschap-
pelijke kracht van sport uitgaat. Sport heeft naast
het feit dat het zorgt voor persoonlijkheidsontwik-
keling en karaktervorming voor het individu en dat
het goed is voor de gezondheid, ook een belangrij-
ke maatschappelijke integratiemogelijkheid. Ik heb
in mijn vroegere functie vaak gezegd dat we beter

investeren in sport en sportopbouwwerkers dan in
straathoekwerkers omdat daardoor de sociale mi-
serie kleiner zal worden. Als het één aan het ander
wordt gekoppeld, lijkt dit wel interessant.

Mijn vragen zijn deels gebaseerd op wat in Enge-
land is gebeurd. De Britse regering heeft op initia-
tief van de minister van Sport een project gelan-
ceerd in 1998, namelijk ‘United Colors of Football’
in de strijd tegen het racisme op de voetbalvelden,
een gekend fenomeen. Het is een door de overheid
gestimuleerd totaalintegratieproject en kent een
enorm succes van Sheffield tot Londen. De sportli-
teratuur was er zeer lovend over.

In die zin wens ik u te vragen in hoever het project
dat u nu gelanceerd hebt, onderdeel uitmaakt van
een dergelijk breed sportproject.

Gisteren nog hadden we een vrij pijnlijke discussie
over een voorstel van decreet om de gemeentelijke
sportdiensten van Vlaanderen wat verder uit te
bouwen. De minister antwoordde toen geen geld te
hebben.

Op dit ogenblik heeft één op twee Vlaamse ge-
meenten – 47 percent om precies te zijn – een er-
kende en gesubsidieerde sportdienst. In die zin zijn
de beschikbare middelen en het efficiënt gebruik
ervan door de Vlaamse overheid belangrijke aan-
dachtspunten.

In hoever bent u bij dit project van Borgerhout be-
trokken ? Werd daarover overleg gepleegd ? Bete-
kent dit de aanzet tot een breder programma waar-
bij ook andere steden en gemeenten betrokken
zullen worden ?

Enkele weken geleden heb ik navraag gedaan over
de tewerkstellingsprojecten in het kader van de
topsport. Reeds 2 jaar geleden zou aan een viertal
spelers van de basketploeg van Oostende – fede-
raal minister Vande Lanotte niet onbekend – een
profcontract aangeboden zijn, iets waar minister
Vanhengel, nochtans minister van Sport, helemaal
niets van wist.

Indien men zaal- of veldvoetbalploegen recht-
streeks aanzienlijk gaat sponsoren via contracten
die men aanbiedt aan spelers, kan dit dan niet lei-
den tot enige competitievervalsing ? Is dit wel ge-
baseerd op objectief onderzoek ? Ik heb namelijk
de indruk dat dit naar favoritisme ruikt en niet ge-
dragen wordt door een integraal project. Kunnen
andere steden en gemeenten, die mogelijks ook
heel interessante projecten hebben, zich ook mel-

Vanderpoorten
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den teneinde eventueel te genieten van dezelfde
voordelen als die voor Borgerhout ?

Naar ik begrepen heb, gaat het in Borgerhout om
een volledig allochtone groep. In Engeland daaren-
tegen, net zoals bij duizenden Vlaamse ploegen, is
men er juist op gericht om zonder onderscheid van
ras of kleur via de sport naar een gelijkekansen-
maatschappij te evolueren. Dat willen we allemaal.
Wat is de maatschappelijke waarde van een louter
allochtone ploeg, behalve dan het zuiver lokaal ge-
geven dat men op die manier via tewerkstellings-
projecten een aantal mensen als straathoekwerkers
kan inzetten in de lokale gemeenschap in Borger-
hout ?

De voorzitter : De heer De Cock heeft het woord.

De heer Frans De Cock (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, we
hebben kennis genomen van dit project waarbij
acht allochtone zaalvoetballers een profcontract
aangeboden krijgen van circa 28.000 euro per jaar.
Dit niet alleen om te sporten, maar ook – en mis-
schien vooral – om aan buurtwerk te doen, dus om
andere allochtone jongeren van de straat te hou-
den.

Dit project is goed bedoeld en ik heb er dan ook
alle respect voor. Ik heb ook alle respect voor de
zaalvoetbalclub van Borgerhout en voor haar spe-
lers. Toch heeft dit mijns inziens niets met sport te
maken en is het noch de bevoegdheid van minister
Van Grembergen, noch uw bevoegdheid. Ik denk
dat dit alles te maken heeft met buurtwerking.

In hoever betekent het systeem dat u hier wil op-
zetten, geen overlapping met het bestaande sys-
teem van buurtwerking ? Hoe wordt het gecoördi-
neerd en geëvalueerd ? Welke rol speelt de stad
Antwerpen hierin ? Mijns inziens zijn het immers
in eerste instantie de steden en gemeenten die aan
buurtwerking moeten doen en dit op hun actief
moeten schrijven.

Dat het niets met sport te maken heeft, is des te
vreemder aangezien u een sportclub kiest als ka-
naal om deze buurtwerking te organiseren. Ik
vraag me dan ook af waarom u niet andere clubs –
jeugdclubs, muziekverenigingen, theaterverenigin-
gen, andere verenigingen die in het sociale leven
staan – hebt gekozen. Waarom gebeurt dit in Ant-
werpen ? Misschien zou het ook in Gent, Brussel
en Mechelen moeten gebeuren.

Het woord competitievervalsing is al gevallen.
Sportief gezien is dat niet onbelangrijk. Inzake
buurtsport bestaat er een project dat door het ka-
binet Sport wordt gefinancierd, waarbij een coördi-
nator is aangesteld die 65 Vlaamse gemeenten be-
geleidt. Ook daar is de stad Antwerpen bij betrok-
ken.

Mijnheer de minister, u hebt bepaalde verwachtin-
gen gecreëerd, niet alleen bij de allochtone jonge-
ren, maar ook bij andere sportclubs en -verenigin-
gen die denken dat ze geld kunnen krijgen om
mensen profcontracten aan te bieden. Waar zal dat
eindigen ?

De voorzitter : De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, we maken vandaag een merkwaardig
staaltje van de knuffelpolitiek mee ten aanzien van
allochtonen. In Borgerhout moeten ze blijkbaar
eerst enkele winkelstraten kapotslaan vooraleer ze
kunnen rekenen op subsidies en faciliteiten van de
overheid.

Mijnheer de minister, de subsidies die u wilt uitde-
len aan de ZVC Borgerhout, zijn heel merkwaar-
dig, omdat ze niets met integratie te maken heb-
ben. Die club bestaat uitsluitend uit allochtonen.
Daar komt geen Vlaming binnen. Alle achttien ba-
sisspelers zijn allochtoon, geen enkele Vlaming is
spelend lid. Dit is dus een zeer slecht voorbeeld
van de integratie die u zegt na te streven.

Dit voorstel is concurrentievervalsend ten aanzien
van de andere clubs, die ook wel een profcontract
willen aanbieden aan hun kernspelers. Het is even-
eens in strijd met de wet op het racisme omdat dit
het tegenovergestelde is van het bieden van gelijke
kansen. Men moet blijkbaar allochtoon zijn en spe-
len in die bewuste club om in aanmerking te
komen als pleintoezichter op de Borgerhoutse
pleintjes.

Ik dacht nochtans dat het de bedoeling was van de
overheid om op een objectieve en neutrale manier
personeel te selecteren via bepaalde procedures
die daarvoor gemaakt zijn : het open verklaren van
een job zodat iedereen zich kandidaat kan stellen,
bepaalde criteria waaraan iedereen moet beant-
woorden, en examens waaruit de beste wordt gese-
lecteerd. Daar komt niets van in huis als het gaat
over allochtone pleintoezichters. Dit is een goedko-
pe verkiezingsstunt.

Mijnheer de minister, u discrimineert op basis van
afkomst, van nationaliteit en van een aantal criteria
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Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 31  –  22 januari 2003 -4-



die in de wet op racisme en xenofobie als strafbaar
worden aangeduid. Ik had dat niet verwacht van u.
Dit soort positieve discriminatie past perfect in uw
beleid van quota, van het lager leggen van de lat
voor allochtonen dan voor de eigen bevolking en
van anti-Vlaams racisme. We zullen dan ook klacht
indienen wegens het overtreden van de wet op ra-
cisme, aangezien u van plan bent om op basis van
afkomst en nationaliteit, zonder respect voor om
het even welke reglementering, acht allochtonen
aan te werven. De voorzitter van de voetbalclub
mag die mensen zelf aanwerven. Hij mag beslissen
dat Rachid en Mohammed wel, en die tien anderen
niet in aanmerking komen.

Amper een paar dagen geleden heeft minister van
Grembergen een beslissing van het Antwerps
stadsbestuur vernietigd naar aanleiding van de be-
noeming van de overlastmanager, de heer Goor-
den. Hij is u waarschijnlijk niet onbekend, want hij
is vroeger nog ombudsman geweest van de Vlaam-
se Gemeenschap. De beslissing werd vernietigd
door de minister van Binnenlandse Aangelegenhe-
den omdat de stad Antwerpen de heer Goorden
niet heeft aangeworven zoals het hoort via onder
meer eerlijke criteria en een examen, maar omdat
VZW Soma de man had aangeduid zonder een
mogelijkheid te bieden aan andere kandidaten.
Door de vernietiging zit de stad Antwerpen nu
zonder overlastmanager. De hele procedure moet
worden overgedaan. Blijkbaar is dat noodzakelijk
in het geval van een topambtenaar, maar gelden
dezelfde regels niet voor eenvoudige pleintoezich-
ters, want zij worden geselecteerd op basis van af-
komst en nationaliteit. Blijkbaar bent u niet eens in
staat om een rechtlijnig en eenduidig beleid te voe-
ren.

Ik herhaal dat het voorstel me niet verwondert,
want het past in uw beleid van anti-Vlaams racis-
me. Het is er zelfs een merkwaardig hoogtepunt
van.

De voorzitter : Minister Landuyt heeft het woord.

Minister Renaat Landuyt (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, dames en heren, het klopt dat ik
als minister van Werkgelegenheid samenwerk met
mensen uit diverse sectoren, onder meer uit de
sportsector. Zo is er morgen een voorstelling van
de tiende ploeg van t-interim. Ook met andere
sportsectoren zijn er samenwerkingsverbanden. We
willen de mensen stimuleren bij het benutten van
hun kansen voor een professionele sportloopbaan.

Bij het project waarover de vragen worden gesteld,
wordt inderdaad niet samengewerkt met de minis-
ter van Sport. Onze invalshoek is immers niet de
sport, maar de buurtwerking. Sport wordt gebruikt
als middel van buurtwerking. De heer Sauwens
heeft uitgelegd dat het project niet zomaar uit de
lucht komt vallen : de combinatie bestaat ook in-
ternationaal. Bij dit project wordt samengewerkt
met minister Van Grembergen, bevoegd voor
Jeugd. Het past ook in de buurtwerking van de stad
Antwerpen. De promotie is mislukt omdat een
vroegtijdig bericht verscheen over een project dat
klaar moet zijn op 1 april. Het is een project waar-
bij de minister van Werkgelegenheid en de minister
van Jeugd samenwerken met de stad Antwerpen.

Wat nieuw is, is dat vanuit het departement Werk-
gelegenheid een nieuw middel wordt ingezet. Dat
middel wordt in een aantal steden of gemeenten
evengoed ingezet bij het groenonderhoud. Ik heb
het over de zogenaamde invoegafdelingen. We
doen er alles aan om geen nieuwe nepstatuten te
creëren, maar integendeel de bestaande nepstatu-
ten te regulariseren. Tewerkstelling van langdurig
werklozen is echter niet eenvoudig. Omdat veel
van die mensen een duwtje in de rug nodig hebben,
hebben we de techniek van de invoegafdeling ont-
wikkeld. Die houdt in dat afdelingen in bestaande
bedrijven worden gesubsidieerd bij middel van een
degressieve weddetegemoetkoming. Bedrijven
kunnen daardoor overgaan tot de aanwerving van
mensen waarvan ze weten dat die zal leiden tot een
productieverlies. Aan de mensen die worden aan-
geworven, is immers een beetje werk om ze te
doen werken. Door de degressieve subsidiëring
worden ze langzaam in het bedrijfsleven ingescha-
keld.

De ervaringen uit het bedrijfsleven werden onlangs
ook toegepast in de publieke sector en de niet-lu-
cratieve sector : VZW’s en de steden en gemeen-
ten. In het besproken geval wordt samengewerkt
met de stad. Zowel de minister van Jeugd als ikzelf
als minister van Werkgelegenheid proberen daarbij
onze doelstellingen te realiseren.

Het is mijn bedoeling om mensen de kans te geven
om een volwaardige job uit te oefenen. Ik subsi-
dieer voor 80, 60, 40 en uiteindelijk 35 percent van
de basiswedde. De inbreng van de minister van
Jeugd gebeurt in een omgekeerde beweging omdat
dit steeds meer volwaardig jeugdwerk wordt. De
stad ondersteunt de infrastructuur en geeft begelei-
ding.

Er is de optie om acht werkzoekenden, die voldoen
aan de voorwaarden, te laten instappen in deze
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nieuwe job, opengesteld door de stad. De job ver-
eist de vaardigheid ‘sport’ en spelen binnen de
sportclub is essentieel. Deze mensen worden inge-
zet in buurtwerking. Ze moeten de jongeren op de
pleintjes doen spelen en samenleven. Ze worden
buurtwerkers en sportbegeleiders. Dat geeft hen de
kans om hun sport uit te oefenen zoals anderen die
een job hebben die goed is afgestemd op hun sport.

Het misverstand leeft dat het om een profcontract
in de sport gaat. Het is een contract buurtwerking
dat door de stad via een invoegafdeling wordt ge-
organiseerd. De minister van Werkgelegenheid sti-
muleert werkzoekenden die voldoen aan de voor-
waarden en subsidieert degressief. De minister van
Jeugd subsidieert de werking progressief.

De voorzitter : De heer Sauwens heeft het woord.

De heer Johan Sauwens : Kunnen in andere ge-
meenten dergelijke projecten worden gerealiseerd ?
Hoeveel contracten hebt u nog vrij in uw begroting
die in dit soort projecten kunnen worden inge-
bracht in samenwerking met de ministers van Wel-
zijn, Sport of Jeugd ? Ik had nog graag wat meer
duidelijkheid over het project in Oostende. Ik kan
me moeilijk voorstellen dat de profcontracten die
daar zijn aangeboden, passen in het kader van de
lokale buurtwerking.

De voorzitter : De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter : Mijnheer de minister, u
hebt herhaald wat de voorbije twee dagen al uitge-
breid in de kranten heeft gestaan, maar u ant-
woordt niet op de vele vragen. Ik herhaal ze dan
nog maar eens.

Vindt u dit niet concurrentievervalsend ten aanzien
van andere ploegen die de mogelijkheden en facili-
teiten niet krijgen die u aanbiedt aan ZVC Borger-
hout ? Vindt u dit geen bijzonder slecht voorbeeld
in het kader van de integratiepolitiek, aangezien
ZVC Borgerhout uitsluitend uit allochtone spelers
bestaat ? Is uw voorstel niet in strijd met de racis-
mewet ? Die stelt dat er niet mag worden gediscri-
mineerd op basis van afkomst. U doet dat uitdruk-
kelijk wel omdat er geen Vlamingen aan bod
komen in dit project. Bovendien komen alleen de
achttien spelers van ZVC Borgerhout in aanmer-
king. Is dit niet in strijd met de aanwervingsproce-
dures voor overheidspersoneel ?

Het gaat hier om buurtwerkers, om sociale assis-
tenten met een duidelijk afgelijnde taak zoals er in
Antwerpen helaas al veel te veel rondlopen in ver-

houding met de resultaten die ze boeken. De ande-
ren hebben echter examens moeten afleggen en
zijn aangeworven op basis van strenge criteria. Ze
hebben een hele procedure doorlopen. Voor deze
buurtwerkers is er maar één criterium : goed kun-
nen sjotten bij ZVC Borgerhout en van allochtone
afkomst zijn. Als dit geen positieve discriminatie is
en geen anti-Vlaams racisme, dan weet ik het niet
meer. U wilt, durft of kunt niet antwoorden op
mijn vragen en bezwaren. Dat sterkt me in de over-
tuiging dat we gerechtelijke stappen op basis van
de racismewet moeten zetten tegen deze voorstel-
len.

De voorzitter : Minister Landuyt heeft het woord.

Minister Renaat Landuyt : In het budget voor so-
ciale economie zitten diverse nieuwe tewerkstel-
lingsprojecten. Iedereen kan daar gebruik van
maken in het kader van de regeling voor invoegaf-
delingen en invoegbedrijven.

Ik vraag niets liever dan dat er dergelijke creatieve
voorstellen worden ingediend. Er worden drie
doelstellingen in één klap bereikt. Ikzelf slaag erin
een bepaalde doelgroep aan het werk te krijgen, de
stad slaagt erin de buurtwerking te organiseren en
de minister van Jeugd ondersteunt de jeugdwer-
king. Zelden bereiken we een dergelijke win-winsi-
tuatie. We hebben niets liever dan dat.

Mijnheer Sauwens, ik ben enigszins verrast door
uw vraag over de basketbalclub in Oostende. Er
werd al een schriftelijke vraag gesteld over alle
sportprojecten. Dat is nog in uw tijd gebeurd. De
lijst daarover bestaat. Het ging om een project met
klassieke gesco’s, zoals die op diverse plaatsen be-
staan. Er zijn enorm veel gesco’s in de sportwereld.
De samenwerking met de opeenvolgende ministers
van Sport is steeds goed verlopen.

Mijnheer Sauwens, ik kan gedetailleerd op uw
vraag antwoorden indien u dat wenst. Ik geloof
zelfs dat die schriftelijke vraag van u was. Ik veron-
derstel dat u hier even bepaalde zaken wilde insi-
nueren.

Mijnheer Dewinter, er is een verschil tussen posi-
tieve discriminatie en racisme. In de wetgeving
staat uitdrukkelijk in welke gevallen positieve dis-
criminatie mogelijk is. Ze kan niet worden gelijkge-
schakeld met racisme, anti-racisme of wat dan ook,
al begrijp ik dat dit veeleer uw specialiteit is. Ik heb
er wel enige theoretische kennis over. Dat is ook
de reden dat ik durf te verwijzen naar bestaande
wetgeving.

Voor de behandeling van de klacht zult u in ieder
geval moeten wachten tot er een dossier is. Voor
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dat dossier zal de normale aanvraagprocedure wor-
den gevolgd. Er moet worden voldaan aan de nor-
male criteria. U zult dan zelf vaststellen dat het ge-
heel past in het doelgroepenbeleid van de Vlaamse
overheid. Het beleid van de overheid is volledig
wettelijk. Ook in deze is elke wederzijdse reclame
welkom.

De voorzitter : De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter : Mijnheer de minister, ik
heb een handbalploeg die graag het sluikstorten in
de Seefhoek zou willen bestrijden en daarvoor tien
spelers een voltijds contract zou willen aanbieden.
Ik beschik ook over een vrouwenvoetbalploeg die
wil worden tewerkgesteld in een bejaardentehuis
om ouderen te begeleiden. Ik heb zo waar nog een
volleybalploeg die een buurtinformatienetwerk wil
oprichten en graag een aantal spelers voltijds wil
tewerkstellen.

Mijnheer de minister, waar kan ik terecht om al
deze mensen aan een contract te helpen ? Er is wel
één probleem : ze zijn niet allochtoon.

De voorzitter : Minister Landuyt heeft het woord.

Minister Renaat Landuyt : Mijnheer Dewinter, dat
is geen probleem. U moet enkel nagaan in hoever-
re u het afvalproject kunt afstemmen op de poli-
tiek terzake van de stad Antwerpen. Wat de oude-
renbegeleiding betreft, moet u kijken of ze te com-
bineren valt met een of andere activiteit inzake
sport. Belangrijk is dat de goede doelstelling wordt
bereikt.

Het kan ook niet echt een vorm van racisme zijn
als blijkt dat er in uw project enkel autochtonen in
aanmerking zouden komen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Karlos Callens tot de
heer Renaat Landuyt, Vlaams minister van Werk-
gelegenheid en Toerisme, over het tekort aan ar-
beidskrachten in de tuinbouwsector

Actuele vraag van de heer Mathieu Boutsen tot de
heer Renaat Landuyt, Vlaams minister van Werk-
gelegenheid en Toerisme, over de tewerkstelling in
de land- en tuinbouw

Actuele vraag van de heer Gerald Kindermans tot
de heer Patrick Dewael, minister-president van de
Vlaamse regering, over het regeringsstandpunt met
betrekking tot de mogelijke tewerkstelling van
werknemers uit Oost-Europa in de fruitpluk

De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heer Callens tot de heer
Landuyt, Vlaams minister van Werkgelegenheid en
Toerisme, over het tekort aan arbeidskrachten in
de tuinbouwsector, van de heer Boutsen tot minis-
ter Landuyt, over de tewerkstelling in de land- en
tuinbouw en van de heer Kindermans tot de heer
Dewael, minister-president van de Vlaamse rege-
ring, over het regeringsstandpunt met betrekking
tot de mogelijke tewerkstelling van werknemers uit
Oost-Europa in de fruitpluk.

Minister Landuyt antwoordt tevens in naam van
minister-president Dewael

De heer Callens heeft het woord.

De heer Karlos Callens (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, beste vrienden,
vandaag zal ik een smeekbede laten horen van de
land- en tuinbouwsector en van een aantal daar-
mee verbonden sectoren. Op 9 december 2002 hiel-
den 75 mensen van de sociale inspectie samen met
de politie een grote controle in het zuiden van
West-Vlaanderen. Onze land- en tuinbouwers wer-
den gecontroleerd op de arbeidskrachten die ze te-
werkstelden. Er werd vastgesteld dat een aantal
Oost-Europeanen aan het werk was zonder de no-
dige documenten.

Ik kan dat niet goedpraten, maar ik vraag wel of
het niet mogelijk is om inwoners van landen die
zich in de toekomst bij de Europese Gemeenschap
zullen kunnen aansluiten, bij ons te laten werken
om de land- en tuinbouwers te helpen. Ik heb ver-
schillende redenen voor die vraag. De eerste reden
is dat de land- en tuinbouwers op alle mogelijke
manieren gedurende maanden op zoek zijn ge-
weest naar personeel om de dringende groentepluk
te kunnen aanvatten. Ze zijn echter met hun hoofd
tegen de muur gelopen, want ze vonden niemand.
Ik vertel er wel bij dat de werkloosheidsgraad in
het zuiden van West-Vlaanderen heel laag is.

Als de tijd gekomen is, staan hectaren mooie
spruitjes te wachten om op ons bord terecht te
komen. De veiling en bepaalde bedrijven wachten
op die groenten. Zonder groenten heeft hun perso-
neel immers geen werk. Zonder plukkers wordt dat
personeel werkloos. De land- en tuinbouwsector
heeft dan maar naar de laatste mogelijkheid gegre-
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pen en mensen uit onder andere Polen gecontac-
teerd om te komen helpen, koste wat het kost.

Die koste-wat-het kostmentaliteit zal echter faillis-
sementen tot gevolg hebben binnen de sector, want
de bedrijven zullen nu met terugwerkende kracht
moeten betalen voor die illegale arbeidskrachten,
wat niet zal lukken. De landbouw heeft in 2002 al
een serieuze slag geïncasseerd door de 10 percent
minder omzet. Vergeet niet dat de landbouw voor
ons één van de belangrijkste exportsectoren is.
Daarom, mijnheer de minister, wil ik u vragen om
bijvoorbeeld een systeem in te voeren dat een
beetje te vergelijken is met dat in landen als Duits-
land. In Duitsland kan dat wel, in België kan dat
niet. Dat vind ik heel spijtig.

Ik zou graag een antwoord krijgen op de volgende
vragen. Mijnheer de minister, welke concrete initia-
tieven zult u nemen om op korte termijn het tekort
aan arbeidskrachten in de tuinbouwsector weg te
werken ? Zult u contact opnemen met de Waalse
minister van Werkgelegenheid, om ook de Waalse
werklozen te kunnen inschakelen in de grensre-
gio’s waar zich een tekort aan arbeidskrachten in
de tuinbouw manifesteert, zoals het zuiden van
West-Vlaanderen ? Zult u zich blijven verzetten
tegen de inschakeling van Oost-Europese arbeids-
krachten in onze tuinbouwsector, als blijkt dat uw
initiatieven om Vlaamse werklozen in te schakelen
onvoldoende resultaat opleveren ? Welk alternatief
zult u dan voorstellen ? Hoe staat u tegenover de
gedachtengang om op basis van een proefproject
arbeidskrachten uit enkele Oost-Europese landen
in te schakelen in de tuinbouwsector ? (Applaus bij
de VLD)

De heer Chris Vandenbroeke : Mijnheer de voor-
zitter, kan dat niet worden besproken in de com-
missie ? De vraag van de heer Callens lijkt mij na-
melijk veeleer een interpellatie.

De voorzitter : Hij heeft inderdaad niet de geëigen-
de regels voor de actuele vragen gevolgd. Ik heb
echter het lodderig oog van de heer Denys gezien,
die reeds veel ervaring heeft in dit parlement. Hij
zal de heer Callens wel op de goede weg zetten.

De heer Chris Vandenbroeke : Mijnheer de voor-
zitter, begrijp me niet verkeerd. Het is een heel in-
teressante vraag. Ik vind het alleen spijtig dat de
minister daar zo kort op zal moeten antwoorden.

De voorzitter : De heer Boutsen heeft het woord.

De heer Mathieu Boutsen (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s,
ik ga het verhaal van de heer Callens niet herhalen,
want dat was erg duidelijk. Ik las in de krant wel de
volgende titel : ‘Vlaamse tuinbouwers willen arbei-
ders uit ex-Oostblok’. Op het eerste gezicht zou
men inderdaad denken dat die land- en tuinbou-
wers erop uit zijn om goedkope arbeidskrachten
naar hier te halen : ze hebben er reeds enige erva-
ring mee en het is hun keuze. Dat is het echter niet.
Ze zijn naar minister Onkelinx gegaan met een
vraag om arbeidskrachten, die eventueel zelfs zou-
den worden aangetrokken vanuit Oost-Europa.
Minister Onkelinx zei dan dat ze beter eerst de
binnenlandse markt eens zouden aftasten vooral-
eer verder te kijken. Dat doen die mensen : ze gaan
naar de VDAB. Daar heeft men echter geen kat ge-
vonden. Volgens het artikel vindt de VDAB hier
geen arbeiders, onder meer omdat het werk, zeker
op dit ogenblik, niet echt aangenaam is.

Dat staat toch wel erg in contrast met een kop uit
het Belang van Limburg : ‘Werk vinden blijft pro-
bleem voor Turken en Marokkanen’. Wel, mijnheer
de minister, het is nu uw taak om te beoordelen of
er hier werk is, of er mensen zijn die dat werk wil-
len uitvoeren en of mensen moeten worden aange-
trokken uit het buitenland als er hier voldoende
mensen aanwezig zijn om het werk uit te voeren. Ik
wil het werk in de land- en tuinbouw niet onder-
schatten, maar na enige opleiding moeten de mees-
te mensen dit werk volgens mij toch kunnen uit-
voeren.

Om die reden wil ik graag weten welke initiatieven
de minister zal nemen om de land- en tuinbouwers
aan arbeidskrachten te helpen.

De werkweigeraars blijken een probleem te vor-
men. Welke aanpak staat de minister voor om hen
een sanctie op te leggen ?

De voorzitter : De heer Kindermans heeft het
woord.

De heer Gerald Kindermans (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister, colle-
ga’s, ik heb vorige week een interview over een stu-
diedag inzake de fruitteelt gelezen. De minister-
president heeft daar het woord gevoerd.

Ik ben toen nagegaan welk standpunt de minister
in de weken voor de bijeenkomst heeft verdedigd.
Het ging over seizoenarbeid in de fruitteelt en de
tuinbouw en de tewerkstelling van werknemers uit
voormalige Oostbloklanden. In de maand decem-
ber verklaarde de minister nog dat hij deze oplos-
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sing niet als een mogelijkheid weerhield, want ‘an-
ders zou er geprofiteerd worden door de sector van
fruitteelt en tuinbouw van de armoede in Oost-Eu-
ropa.’ Vorige week vrijdag zei de minister-presi-
dent dat hij dat wel degelijk een goed idee vond.

Nu blijkt dat België het enige land is dat geen
overeenkomst over uitwisseling van arbeiders met
Oost-Europese landen heeft afgesloten. In de
VDAB-fruitcel van Sint-Truiden is vorig jaar een
terugval van seizoenarbeiders genoteerd omwille
van een systeem van asielzoekers. Het ging om een
terugval van 4.500 naar 3.090 arbeiders, of een ver-
mindering van een derde.

– De heer Norbert De Batselier, voorzitter, treedt
als voorzitter op.

Er zijn op dit ogenblik 5.000 arbeidsplaatsen niet
ingevuld. Als aan bijvoorbeeld Poolse werknemers
een tijdelijke vergunning zou worden verleend, was
het probleem opgelost.

Mijnheer de minister, welk standpunt verdedigt u ?
Ik heb in de pers immers tegenstrijdige berichten
gelezen, vooral na de uitlatingen van de minister-
president. Op welke manier zult u uw federale col-
lega ervan overtuigen de nodige initiatieven te
nemen en dit effectief te realiseren ?

In Duitsland alleen al zijn er 300.000 arbeidskrach-
ten uit Oost-Europese landen werkzaam. Ook in
Nederland wordt seizoenarbeid door Poolse arbei-
ders verricht. Dat werkt natuurlijk concurrentie-
vervalsend omdat zij vlak over de grens, in Vlaan-
deren, niet aan de slag kunnen. Het heeft nefaste
gevolgen. Soms wordt toch een beroep gedaan op
deze mensen, die daardoor in het illegale circuit
belanden. Mijnheer de minister, dit kan toch niet
uw bedoeling zijn of die van de minister-
president ?

Bestaat er nog een meningsverschil over in de
schoot van de regering, of bent u van mening ver-
anderd ? Zal het standpunt dat de minister-presi-
dent vorige vrijdag heeft vertolkt, ook daadwerke-
lijk worden gerealiseerd, of ging het om een vroeg-
tijdige verkiezingsbelofte ?

De voorzitter : Minister Landuyt heeft het woord.

Minister Renaat Landuyt (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, collega’s, het probleem van de
tewerkstelling in de land- en tuinbouwsector kwam
pijnlijk tot uiting naar aanleiding van het strafrech-

telijk onderzoek naar zwartwerk. Het is uiteraard
niet de bedoeling van de federale of de Vlaamse
regering om zwartwerk wit te wassen. De uitspra-
ken in december waren tegen deze vormen van il-
legale sociale uitbuiting en dumping gericht. We
hebben ondertussen contact met de sector gehad.
We hebben tevens de nodige ervaring kunnen op-
doen in verband met andere sectoren, bijvoorbeeld
de binnenvaart.

We mogen evenwel het wettelijk kader niet uit het
oog verliezen. De wetgeving inzake de economi-
sche immigratie wordt door de regionale ministers
uitgevoerd. Het betreft hier evenwel nog steeds
een federale wetgeving. Beslissingen over eventu-
ele wijzigingen van deze wetgeving kunnen dan
ook enkel op het federale niveau worden geno-
men. Enkel de federale overheid kan beslissen of
buitenlandse werknemers op de arbeidsmarkt wor-
den toegelaten. Wat de land- en tuinbouwsector be-
treft, heeft de federale regering besloten geen ini-
tiatieven te ontplooien.

De bevoegdheid om de federale wetgeving uit te
voeren, biedt de regionale ministers van werkgele-
genheid enkele mogelijkheden om de bestaande
problemen aan te pakken. De wet staat de regiona-
le ministers in bepaalde omstandigheden toe om
werkgevers een arbeidsvergunning voor individu-
ele werknemers te verlenen en om de betrokken
werknemers tegelijkertijd een arbeidskaart te vers-
trekken.

In het kader van die bevoegdheid hebben de
Vlaamse overheid en de binnenvaartsector een
aantal sluitende afspraken gemaakt. De werkne-
mers en de werkgevers in deze sector hebben zich
ertoe verbonden een aantal bijzondere inspannin-
gen inzake de opleiding van werknemers te leve-
ren. Op basis van dit akkoord heb ik besloten de
toekenning van arbeidsvergunningen en -kaarten
voor een periode van 6 maanden te versoepelen.

De Vlaamse regering heeft contact opgenomen
met de vertegenwoordigers van de land- en tuin-
bouwsector. Na het nodige intern overleg is de
Vlaamse regering bereid om voor deze sector het-
zelfde systeem toe te passen.

Het spreekt vanzelf dat dit systeem aan de specifie-
ke behoeften van de sector moet worden aange-
past. Het gaat hier tenslotte om een specifieke
vorm van tijdelijk, ondankbaar en vuil werk, dat
weinig kansen op een duurzame tewerkstelling
biedt. Vroeger werd dit werk vooral door kinderen,
huisvrouwen en studenten verricht.

Kindermans
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Vooraleer we tijdelijke arbeidsvergunningen verle-
nen, moet de sector aan een aantal voorwaarden
voldoen. We zullen de bestaande problemen samen
onderzoeken. De sector moet zelf bijkomende in-
spanningen verrichten om, via de VDAB en de
OCMW’s, leefloners aan te spreken. Bovendien
moeten de buitenlandse arbeidskrachten aan de-
zelfde voorwaarden werken als de Vlaamse werk-
nemers. Indien de sector aan deze voorwaarden
voldoet, zal ik mijn bevoegdheid om individuele ar-
beidskaarten toe te kennen soepeler aanwenden.

Dit is de keuze die de Vlaamse regering heeft ge-
maakt en die de minister-president tijdens een re-
cent over dit onderwerp georganiseerde studiedag
heeft toegelicht. Dat er een studiedag over dit werk
is georganiseerd, betekent uiteraard niet dat ie-
mand hard moeten studeren om in deze sector aan
de slag te kunnen. Het gaat hier tenslotte om zeer
tijdelijk werk. We moeten onze bezorgdheden in
evenwicht brengen. We moeten sociale uitbuiting
vermijden en deze sector de kans bieden om zich
op een normale wijze verder te ontwikkelen.

De voorzitter : De heer Boutsen heeft het woord.

De heer Mathieu Boutsen : Mijnheer de minister,
ik dank u voor uw antwoord. U hebt een duidelijk
antwoord gegeven op de vraag waarom de mensen
die hier al zijn, niet voor dit werk worden ingescha-
keld. Volgens u betreft het hier vuil en ondankbaar
werk. Blijkbaar is vroeger niemand voor dergelijk
werk naar ons land gekomen.

De voorzitter : De heer Callens heeft het woord.

De heer Karlos Callens : Mijnheer de minister, ik
dank u voor uw antwoord. Toch heb ik nog wel
enige twijfels. Het gaat hier om mensen die niet
echt vertrouwd zijn met allerlei vormen van admi-
nistratieve rompslomp. Indien u echt een oplossing
hebt voor hen, zou ik er toch willen op aandringen
dat u dat zo eenvoudig mogelijk maakt. Niet ieder-
een is immers hooggeschoold.

De voorzitter : De heer Kindermans heeft het
woord.

De heer Gerald Kindermans : Mijnheer de minis-
ter, ik heb heel weinig gehoord over een zekere te-
genstrijdigheid. Zelf hebt u duidelijk verklaard dat
u niet akkoord ging omdat er geprofiteerd zou

worden van de armoede in Oost-Europa. De minis-
ter-president daarentegen belooft de sector in Sint-
Truiden dat hij er werk van zal maken zodat ge-
schikte arbeidskrachten uit Oost-Europa zouden
kunnen overkomen.

U zegt nu vandaag dat u er niets aan kunt doen en
dat het komt omdat de federale overheid geen ak-
koorden sluit. Eigenlijk worden de mensen hier al-
weer met een dode mus blij gemaakt. Er is geen
enkel concreet perspectief, niettegenstaande het
feit dat in de media wordt gedaan alsof deze zaak
binnen de twee weken in orde zal zijn.

Mijnheer de minister, daarnaast heb ik er ook be-
zwaar tegen dat u het werk in de fruitteelt vuil en
vies werk vindt. Ik denk dat de mensen in mijn
regio – in Haspengouw – niet gelukkig zijn met die
beoordeling. Elk werk is respectabel. Het werk in
de natuur, met het plukken van kersen, aardbeien,
appelen en peren, is helemaal geen vies of vuil
werk. Ik heb dat als student jaren na elkaar meer
dan een maand aan een stuk gedaan. Ik was er fier
op dat ik als student iets kon bijverdienen in de
fruitteelt.

De reden dat er zoveel mensen in Haspengouw ge-
stopt zijn met de fruitteelt als bijberoep, is niet
omdat ze dat vuil werk vonden of omdat ze dat
niet graag deden, maar wel omdat u soms op een
onverantwoorde wijze fiscale en sociale heksen-
jachten organiseert in Vlaanderen. Dat is de reden
waarom het misschien vies of vuil werk geworden
is.

De voorzitter : Minister Landuyt heeft het woord.

Minister Renaat Landuyt : Ik wil toch iets rechtzet-
ten. De term ‘vuil en vies werk’, zeker toegepast op
de tuinbouwsector, kwam niet uit mijn mond, maar
wel uit de mond van iemand anders, die een ver-
keerde interpretatie wilde geven aan mijn ant-
woord. Dat is uiteraard een partijpolitieke tech-
niek.

Wat betreft de opmerking inzake enige tegenstel-
lingen in uitspraken, verwijs ik naar de redactie van
de eerste paragraaf van mijn antwoord. Ik ben be-
gonnen met daarop te antwoorden, terwijl u met
iets anders bezig was.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Landuyt

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 31  –  22 januari 2003 -10-



Actuele vraag van de heer Jos Stassen tot de heer
Steve Stevaert, minister vice-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Mobiliteit,
Openbare Werken en Energie, over eventuele toe-
zeggingen van de minister betreffende de afbake-
ning van overstromingsgebieden in het kader van
het vernieuwde Sigma-plan

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Stassen tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minis-
ter van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie,
over eventuele toezeggingen van de minister be-
treffende de afbakening van overstromingsgebie-
den in het kader van het vernieuwde Sigma-plan.

De heer Stassen heeft het woord.

De heer Jos Stassen (Op de tribune) : Mijnheer de
voorzitter, geachte leden van de regering, collega’s,
vandaag zijn heel veel ogen gericht op politiek Ne-
derland. Binnen een paar weken zal dat ook zo
zijn, maar dan om een trieste verjaardag te herden-
ken : namelijk vijftig jaar na de grote overstromin-
gen van eind januari en begin februari 1953, toen
er duizenden doden vielen.

Nederland heeft als antwoord daarop een gigan-
tisch plan uitgewerkt : het Delta-plan. België heeft
iets later een vertaling daarvan gemaakt : het
Sigma-plan. De filosofie van dat plan was vooral :
we zullen dat water beheersen, we houden dat
tegen. Men heeft dan ook gigantische investeringen
gedaan.

Ondertussen is er heel veel water door de Schelde
naar de zee gevloeid. Men heeft ingezien dat men
water niet kan beheersen, maar dat men het in het
beste geval kan beheren. Daarom heeft de Vlaam-
se regering een nieuw Sigma-plan opgesteld met
toch wel drie markante zaken erin.

Ten eerste is er het gigantische werk dat men in
Oosterweel bij Antwerpen wilde bouwen : namelijk
een stormstuw, die het water had moeten tegen-
houden. Dat wordt gelukkig geschrapt. Om techni-
sche, financiële en ecologische redenen was dat in-
derdaad ook een ramp geworden.

Dan vinden we een tweede, merkwaardig voorstel
in het Sigma-plan : namelijk ruimte aan water
geven, maar dan ruimte aan water geven op Neder-
lands grondgebied. Men zou meer bepaald een ver-
binding maken naar de Oosterschelde. Daar ligt
een gigantisch overstromingsgebied.

Ten derde zou er meer ruimte worden gegeven aan
water in het Scheldebekken zelf, door het maken
van gecontroleerde overstromingsgebieden. Een
ruimte van 4000 hectare zou daartoe moeten wor-
den ingenomen. Dat betekent dat men ruimte
moet gebruiken die vandaag voor iets anders wordt
gebruikt. Meestal gaat het over natuur- en land-
bouwgebieden. Bij het debat over de waterproble-
matiek en de overstromingen 14 dagen geleden
heb ik gesteld dat iedereen de mond vol heeft van
maatregelen, en vindt dat die er zo snel mogelijk
moeten komen. Maar wanneer er concrete maatre-
gelen zijn, blijken de eersten die daartegen gaan
betogen een aantal plaatselijke landbouwers te
zijn, daarin gesteund door de Boerenbond en Boe-
renbond-getrouwen. Nog geen 14 dagen later is dat
ook gebeurd. Vorige zaterdag hebt u, mijnheer de
minister, de Mira-brug in Hamme geopend. Deze
brug is genoemd naar de schitterende film ‘Mira, of
de teloorgang van de Waterhoek’, die grotendeels
in Hamme is gefilmd. Die brug moest dringend
worden hersteld. Naar gelegenheid van uw opge-
merkte aanwezigheid hebben de plaatselijke
CD&V, de plaatselijke parlementsleden, de landgil-
de en de Boerenbond gebruik gemaakt om te pro-
testeren tegen dat plan om ruimte aan water te
geven. (Opmerkingen van de heer Eric Van Rom-
puy)

CD&V is wel voorstander van maatregelen, maar
als die op het terrein worden uitgevoerd, zijn zij de
eersten die hopen daar electoraal garen uit te spin-
nen.

Mijnheer de minister, via de pers heb ik een aantal
verklaringen van u vernomen. Die baren me enigs-
zins zorgen. Ik vraag me af wat u daar hebt afge-
sproken. Bij het debat van 14 dagen geleden ver-
klaarde u dat men water niet kan beheersen, maar
dat men het moet beheren en ruimte geven, wat
een aantal gevolgen zou hebben waarop u niet zou
toegeven. Natuurlijk moet er worden gepraat met
de plaatselijke overheid en de mensen die daar hun
brood verdienen. Dat lijkt me logisch.

De overheid moet bekijken of ze die ruimte volle-
dig nodig heeft, zoals in Kruibeke, of slechts ge-
deeltelijk en alleen op het ogenblik dat er overstro-
mingen zijn. Misschien kan er immers nog land-
bouw mogelijk zijn. Wat hebt u daar precies toege-
zegd ? Hoe wordt dat binnenkort vertaald in con-
crete plannen ? Een van de grote redenen voor de
ongerustheid bij de mensen is dat ze worden opge-
jaagd door politici die hopen daar electoraal garen
uit te spinnen en die allerlei dingen voorspellen die
niet zullen gebeuren. (Opmerkingen van de heer
Eric Van Rompuy)

-11- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 31  –  22 januari 2003



Op welke manier gaat u dit doen ? Wanneer gaat u
duidelijkheid verschaffen over die ruimte voor
water in het kader van het vernieuwde Sigmaplan
langs de Schelde ?

De voorzitter : Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, ik ben inderdaad in die regio ge-
weest. Ik ben er bijzonder hartelijk en warm ont-
vangen, door Willeke van Ammelrooy. Ik heb met
haar kort contact gehad. (Gelach)

Ik heb een langer contact gehad met de landbouw-
organisaties, die daar ook aanwezig waren. Zij heb-
ben hun bekommernis geuit over de gecontroleer-
de overstromingsgebieden. We hebben daar afge-
sproken dat iedereen hierbij zal worden betrokken.
De inspraak zal op een professionele manier wor-
den georganiseerd. Een consortium van bureaus
zal zich daarmee bezighouden. Verder zal er een
kosten-batenanalyse worden gemaakt. Die plaat-
sen zullen worden aangeduid waar het rendement
het hoogst is, vanuit alle invalshoeken bekeken.
Ook zullen we zorgen voor een professionele com-
municatie over heel dat dossier.

Ik licht mijn visie nogmaals kort toe. We moeten
van beheersen overgaan naar beheren. Willen we
dat doen, dan moeten we ruimte geven aan het
water. We moeten verder die weg inslaan. Er kan
geen misverstand over bestaan : dat is de weg die
we gaan volgen om de problemen in de toekomst
te voorkomen.

Dat hebben we duidelijk aan de landbouworgani-
saties gezegd. Voor het overige was het daar een
bijzonder aangenaam en druk bijgewoond evene-
ment. Iedereen was onder de indruk van de nieuwe
Mirabrug.

De voorzitter : De heer Stassen heeft het woord.

De heer Jos Stassen : U bent terecht onder de in-
druk van de Mirabrug en van de recreatieve moge-
lijkheden en fietsmogelijkheden die daarmee wor-
den gecreëerd. Daar is ook geen discussie over. Ik
begrijp uit uw antwoord dat het vernieuwd Sigma-
plan wordt doorgevoerd. Over de modaliteiten
daarvan, en over de juiste plaats en de manier
waarop dat zal gebeuren, kan nog worden gedis-
cussieerd, ook samen met de plaatselijke verant-
woordelijken. Dat lijkt me ook logisch. U spreekt
zich in elk geval uit voor de uitvoering van het ver-
nieuwd Sigmaplan, met ruimte voor het water, en

met inbegrip van de gevolgen voor de plaatsen en
de landbouw daaromheen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van mevrouw Sonja Becq tot me-
vrouw Mieke Vogels, Vlaams minister van Welzijn,
Gezondheid, Gelijke Kansen en Ontwikkelingssa-
menwerking, over de eenvormige rusthuisfactuur

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Becq tot mevrouw Vogels, Vlaams minis-
ter van Welzijn, Gezondheid, Gelijke Kansen en
Ontwikkelingssamenwerking, over de eenvormige
rusthuisfactuur.

Mevrouw Becq heeft het woord.

Mevrouw Sonja Becq (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mevrouw de minister, collega’s, ik
heb sterk de indruk dat de verkiezingskoorts stijgt,
zij het niet zozeer hier bij ons in het parlement.
Mevrouw de minister, u staat op twee lijsten, en ik
neem dan ook aan dat u zich moet waarmaken.
Dat is ook nodig.

Gisteren stelde mevrouw Van Cleuvenbergen in de
commissie voor Welzijn een vraag over de beste-
ding van de middelen voor de ouderenzorg. Over
die middelen bestond de voorbije 5 jaar een proto-
colovereenkomst tussen de federale en de Vlaamse
overheid, zodat er in die periode 25.000 reconver-
siebedden bijkwamen. Dat zijn bedden die worden
overgeheveld van ROB- naar RVT-woongelegen-
heden. Nu echter hebt u met minister Vanden-
broucke een overeenkomst gesloten voor slechts 1
jaar. Vanmorgen sprak u daarover op de radio on-
geveer in dezelfde zin als gisteren in de commissie.

Deze middag werd ik gealarmeerd door een pers-
bericht dat me werd doorgestuurd. Daarin staat dat
de manier waarop dit wordt voorgesteld, eigenlijk
alle perken te buiten gaat. Uw grote blikvanger is
dat er meer dan 10.000 extra plaatsen komen in de
ouderenzorg, maar er komen er helemaal geen
10.000 bij. Uw verklaring daarover is demagogisch.

Vorige jaren kwamen er telkens 800 tot 1.200
woongelegenheden bij. Nu gebeurt er niets uitzon-
derlijks, integendeel. In hetzelfde persbericht ver-
klaart u voor de thuiszorg te zorgen. U zegt er ech-
ter niet bij dat u, terwijl er was voorzien in een uit-
breiding van 4 percent, er maar in slaagt met 1 per-

Stassen
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cent uit te breiden. In antwoord op mijn schriftelij-
ke vraag schreef u dat er tussen 1998 en nu door de
inzet van subsidiemiddelen ongeveer 400 woonge-
legenheden zijn bijgekomen, en geen 10.000. Dat
staat in schril contrast met het bericht dat u hebt
gelanceerd.

Dat was echter niet de reden van mijn vraag. Van-
morgen verklaarde u ook nog dat u zou zorgen
voor een eenvormige rusthuisfactuur. Dat is een
hele tijd geleden ook al door uw federale collega
Vandenbroucke verklaard. Ook wij hebben daar al
herhaaldelijk om gevraagd. Voor mensen die naar
een rusthuis gaan, is het belangrijk dat ze de kwali-
teit kunnen vergelijken, en daar hebben we al in-
spanningen voor gedaan, maar ook dat ze de prij-
zen kunnen vergelijken. Op dit moment is dat heel
moeilijk.

Op de facturen staan enkele basiselementen. Daar-
naast wordt er een aantal supplementen aangere-
kend. Die verschillen echter van rusthuis tot rust-
huis. In het verleden is daar vaak discussie over ge-
weest. Er was niet altijd een consensus over moge-
lijk omdat het niet duidelijk was hoe ver de solida-
riteit moest gaan. Dat iedereen mee moet betalen
voor de kabeltelevisie was oké. Of iedereen, ook
wie niet incontinent is, ook mee moet betalen voor
het incontinentiemateriaal, vormt echter vaak
voorwerp van discussie.

Mevrouw de minister, bij het indienen van deze
vraag had ik nog geen weet van het persbericht dat
me vanmiddag werd doorgestuurd, maar hebt u ef-
fectief concrete realisaties, ligt er iets concreet voor
en zullen de mensen morgen een eenvormige rust-
huisfactuur krijgen ? Of past het statement dat u
een akkoord heeft met federaal minister Vanden-
broucke in het geheel van de verkiezingsbeloften ?
(Applaus bij CD&V)

De voorzitter : Minister Vogels heeft het woord.

Minister Mieke Vogels (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, ik heb de indruk dat de taal van me-
vrouw Becq is beïnvloed door de nervositeit van-
wege de verkiezingen. (Opmerkingen)

Mevrouw Becq, ik heb gisteren uitgebreid uitleg
gegeven in de commissie. Wat in de persmedede-
ling van vandaag staat, is net hetzelfde.

Ik stel het nog eens duidelijk. Er zijn twee dingen
afgesproken in het kader van een akkoord met de

federale minister. Daaruit volgen vier belangrijke
beleidsopties op Vlaams niveau.

Het eerste onderdeel van het akkoord is een nieuw
protocol 2 vanaf 2003, afgesloten voor 5 jaar, waar-
bij de verdeelsleutel gedurende die 5 jaar rekening
houdt met de demografische situatie van Vlaande-
ren. Gedurende die 5 jaar krijgt Vlaanderen twee
derde van de middelen en Wallonië een derde.

Het tweede belangrijk onderdeel van het nieuwe
protocol is dat de middelen per enveloppe zullen
worden overgedragen aan de gemeenschappen die
in tegenstelling tot vroeger, toen de federale over-
heid besliste wat er moest mee worden gedaan,
meer autonomie krijgen om die in te vullen.

Het protocol 1 is voor Wallonië volledig ingevuld,
maar voor Vlaanderen niet. Bij de start van de on-
derhandelingen werd gezegd dat wat tot nu toe
niet ingevuld is, zou vervallen. We hebben nu ver-
kregen dat we de 10.000 nog in te vullen rusthuis-
bedden en de ongeveer 1.000 in te vullen dagver-
zorgingsplaatsen de komende jaren verder kunnen
invullen.

Die twee mogelijkheden brengt me tot vier beslis-
singen op Vlaams niveau. Ten eerste zal van de
nieuwe middelen, namelijk 15 miljoen euro, 90 per-
cent gebruikt worden voor de reconversie van
ROB- naar RVT-bedden in een eerste fase. Er
moeten ongeveer een kleine 13.000 bedden worden
omgezet en we zullen in deze eerste fase 2.000 bed-
den kunnen omzetten. Die zullen gelijk verdeeld
worden over verschillende rusthuizen, zodat er te-
recht wat meer zuurstof komt voor de rusthuizen
en de druk op de factuur van de bewoners wat ver-
licht wordt.

Ten tweede wil ik de overige 10 percent van de
nieuwe middelen van protocol 2 gebruiken om een
nieuw initiatief uit te voeren, en dat loopt parallel
met de bezorgdheden van de federale overheid, na-
melijk mensen maximaal in hun eigen omgeving
verzorgen. Ik opteer er prioritair voor om ook zorg
te kunnen verlenen in de serviceflats.

Ten derde maakt het voortzetten van het protocol
1 het mij mogelijk om bijkomend rusthuisplaatsen
en dagverzorgingsplaatsen tijdens de komende
jaren uit te bouwen. Het is daarbij mijn optie om in
2003 nog 1.000 bijkomende planningsvergunningen
te geven, rekening houdend met witte vlekken én
200 bijkomende dagverzorgingsplaatsen te realise-
ren.

Becq
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Het vierde punt is de ene rusthuisfactuur. Er is in-
derdaad in het kader van het protocol 2 ook beslist
dat we zouden werken aan één factuur in het kader
van de ouderenvoorzieningen.

Er hebben reeds drie vergaderingen plaatsgevon-
den en naar verluidt zou men vrij dicht bij een con-
sensus staan. Op de interministeriële conferentie
Gezondheid van februari zal in elk geval verslag
worden uitgebracht over de stand van zaken met
betrekking tot die ene duidelijke rusthuisfactuur.
Indien mogelijk zal daarover op die interministe-
riële conferentie een beslissing worden genomen.
Indien dit niet mogelijk is – want dit is niet altijd
even gemakkelijk indien men daar ook de com-
merciële rusthuizen wil bij betrekken, wat toch de
bedoeling is -, dan is het mijn vaste wil om dit nog
voor de verkiezingen te realiseren. Dit is geen ver-
kiezingsbelofte, maar wel iets concreet waarmee de
verschillende ministers van Volksgezondheid naar
de verkiezingen gaan.

Misschien is het de toon van het bewuste commu-
niqué die u niet helemaal bevalt. Daarover kunnen
de meningen inderdaad verschillen. Wat in het
communiqué staat, is alvast de waarheid en niets
dan de waarheid. Het zal dan ook als dusdanig
worden uitgevoerd.

De voorzitter : Mevrouw Becq heeft het woord.

Mevrouw Sonja Becq : Mevrouw de minister, ik
dank u voor uw antwoord.

De sereniteit van uw antwoord van gisteren is gro-
ter dan die in het persbericht, maar gisteren kregen
we uw antwoord niet schriftelijk. We stellen vast
dat er nu een persbericht komt waarin u op een
heel andere manier communiceert dan destijds in
de commissie.

Wat de eenvormige rusthuisfactuur betreft, stel ik
vast dat er nog niets is, tenzij de afspraak om er iets
aan te doen, zoals die enkele maanden geleden
door federaal minister Vandenbroucke werd ver-
woord. Op dit ogenblik is er echter nog niets con-
creets voorhanden.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Hiermee zijn we aan het einde gekomen van de ac-
tuele vragen. We komen om 16 uur opnieuw bijeen
voor de stemmingen.

Is het parlement het hiermee eens ? (Instemming)

De vergadering is geschorst.

– De vergadering wordt geschorst om 15.25 uur.

– De vergadering wordt hervat om 16.10 uur.

ONTWERP VAN DECREET betreffende het
economisch ondersteuningsbeleid
– 1209 (2001-2002) – Nrs. 1 tot 10

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de aangehouden stemmingen over de amendemen-
ten op de artikelen 2 en 6 en over de artikelen 2 en
6 van het ontwerp van decreet betreffende het eco-
nomisch ondersteuningsbeleid.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 12 van de heer Schuermans op artikel
2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
51 leden hebben ja geantwoord ;
62 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke

Vogels
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Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Loones Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny

De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over arti-
kel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Voorzitter
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Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
61 leden hebben ja geantwoord ;
21 leden hebben zich onthouden ;
30 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos

Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Heeren Veerle
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde

Voorzitter
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De Reuse Herman
Decaluwe Carl
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

Dan is artikel 2 aangenomen.

Reden voor onthouding ?

De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe : Mijnheer de voorzitter, ik
heb een stemafspraak met de heer Hostekint.

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stem-
ming over amendement 13 van de heer Schuer-
mans op artikel 6.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
52 leden hebben ja geantwoord ;
1 lid heeft zich onthouden ;

62 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan

De Smet Bart
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Loones Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert

Voorzitter
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De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert

Zich ONTHOUDEN heeft :

Decaluwe Carl

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over arti-
kel 6.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
62 leden hebben ja geantwoord ;
24 leden hebben zich onthouden ;
29 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo

Voorzitter
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Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert

Verfaillie Jan
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Decaluwe Carl
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Loones Jan
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Kris
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Vandenbroeke Chris
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

Dan is artikel 6 aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet betreffende het economisch ondersteunings-
beleid.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
62 leden hebben ja geantwoord ;
25 leden hebben zich onthouden ;
28 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel

Voorzitter
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Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany

Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Verfaillie Jan
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Decaluwe Carl
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Loones Jan
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Kris
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk

Voorzitter
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Van Overmeire Karim
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET betreffende de op-
richting van een Eigen Vermogen “Flanders Hy-
draulics”
– 1445 (2002-2003) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet betreffende de oprichting van een Eigen Ver-
mogen “Flanders Hydraulics”.

De heer Gilbert Vanleenhove : Mijnheer de voor-
zitter, ik heb een stemafspraak met de heer Maes.

De voorzitter : Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
115 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Caluwé Ludwig

Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan

Voorzitter
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Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

VOORSTEL VAN DECREET van mevrouw
Trees Merckx-Van Goey en de heren Francis Ver-
meiren, Eric Van Rompuy, Ludo Sannen, Bruno
Tobback en Etienne Van Vaerenbergh houdende
wijziging van het decreet van 15 juli 1997 houden-
de oprichting van een Kinderrechtencommissariaat
en instelling van het ambt van Kinderrechtencom-
missaris en van het decreet van 7 juli 1998 houden-
de instelling van de Vlaamse ombudsdienst
– 1487 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
voorstel van decreet van mevrouw Merckx en de
heren Vermeiren, Van Rompuy, Sannen, Tobback
en Van Vaerenbergh houdende wijziging van het
decreet van 15 juli 1997 houdende oprichting van
een Kinderrechtencommissariaat en instelling van
het ambt van Kinderrechtencommissaris en van
het decreet van 7 juli 1998 houdende instelling van
de Vlaamse ombudsdienst.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
115 leden hebben ja geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
119 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde

Voorzitter
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Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Demol Johan
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Lootens-Stael Dominiek
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Penris Jan
Platteau Stefaan

Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van decreet eenparig aan. Het zal aan de Vlaamse
regering ter bekrachtiging worden overgezonden.

Voorzitter
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE van mevrouw
Veerle Declercq en de heren Didier Ramoudt,
Jacky Maes en Jan Loones betreffende de kustvis-
serij
– 1216 (2001-2002) – Nrs. 1 tot 4

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
voorstel van resolutie van mevrouw Declercq en de
heren Ramoudt, Maes en Loones betreffende de
kustvisserij.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
86 leden hebben ja geantwoord ;
29 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean

Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Wymeersch Frans
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Zich ONTHOUDEN hebben :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse
regering worden overgezonden.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren
André Moreau, Leo Peeters, Eloi Glorieux en Dirk
De Cock, mevrouw Brigitte Grouwels en de heer
Kris Van Dijck betreffende het heroprichten van
een “Adviesraad voor de Franstaligen uit de Brus-
selse randgemeenten” door de Franse Gemeen-
schapscommissie
– 1388 (2002-2003) – Nrs. 1 tot 3

Stemming over het amendement

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
stemming over het amendement op het voorstel
van resolutie van de heren Moreau, Peeters, Glo-

rieux en Dirk De Cock, mevrouw Grouwels en de
heer Van Dijck betreffende het heroprichten van
een “Adviesraad voor de Franstaligen uit de Brus-
selse randgemeenten” door de Franse Gemeen-
schapscommissie dat luidt als volgt :

AMENDEMENT Nr. 1

voorgesteld door de heren Luk Van 
Nieuwenhuysen en Joris Van Hauthem

Aan de derde streep een 4° toevoegen, dat luidt als
volgt :

“4° tevens alle verplichtingen die voortspruiten uit
de taalwetgeving op te schorten.” .

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
22 leden hebben ja geantwoord ;
97 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Demol Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie

Voorzitter
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Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan

Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
voorstel van resolutie van de heren Moreau, Pee-
ters, Glorieux en Dirk De Cock, mevrouw Grou-
wels en de heer Van Dijck betreffende het hero-
prichten van een “Adviesraad voor de Franstaligen
uit de Brusselse randgemeenten” door de Franse
Gemeenschapscommissie.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Voorzitter
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Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

118 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
96 leden hebben ja geantwoord ;
21 leden hebben zich onthouden ;

1 lid heeft neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald

Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Voorzitter
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NEEN heeft geantwoord :

Van Eyken Christian

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Demol Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse
regering worden overgezonden.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heer Luk Van Nieuwenhuysen en mevrouw Hilde
De Lobel tot besluit van de op 7 januari 2003 door
de heer Luk Van Nieuwenhuysen in commissie ge-
houden interpellatie tot de heer Jaak Gabriels,
Vlaams minister van Economie, Buitenlands Be-
leid, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de
gevolgen van de toenemende samenwerking tussen
het Brussels en het Waals Gewest inzake buiten-
landse handel en de mogelijkheid om in Brussel
gevestigde bedrijven toe te laten tot de dienstverle-
ning van Export Vlaanderen
– 1508 (2002-2003) – Nr. 1

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heren Stefaan Platteau, Patrick Hostekint, Eloi
Glorieux, Etienne Van Vaerenbergh, Freddy Sa-
rens en Peter Gysbrechts tot besluit van de op 7 ja-
nuari 2003 door de heer Luk Van Nieuwenhuysen
in commissie gehouden interpellatie tot de heer
Jaak Gabriels, Vlaams minister van Economie,
Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en Huis-
vesting, over de gevolgen van de toenemende sa-
menwerking tussen het Brussels en het Waals Ge-
west inzake buitenlandse handel en de mogelijk-
heid om in Brussel gevestigde bedrijven toe te
laten tot de dienstverlening van Export Vlaanderen
– 1511 (2002-2003) – Nr. 1

Hoofdelijke stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de hoofdelijke stemmingen over de met redenen
omklede moties van de heer Van Nieuwenhuysen
en mevrouw De Lobel en van de heren Platteau,
Hostekint, Glorieux, Van Vaerenbergh, Sarens en
Gysbrechts tot besluit van de op 7 januari 2003
door de heer Van Nieuwenhuysen in commissie ge-
houden interpellatie tot de heer Gabriels, Vlaams
minister van Economie, Buitenlands Beleid, Bui-
tenlandse Handel en Huisvesting, over de gevolgen
van de toenemende samenwerking tussen het
Brussels en het Waals Gewest inzake buitenlandse
handel en de mogelijkheid om in Brussel gevestig-
de bedrijven toe te laten tot de dienstverlening van
Export Vlaanderen.

De heer Van Nieuwenhuysen heeft het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen : Mijnheer de
voorzitter, op de agenda staan twee moties naar
aanleiding van mijn interpellatie. Die was een ge-
volg van de toenemende samenwerking tussen de
Waalse en de Brusselse exportdiensten. Het gevolg
is dat almaar meer Vlaamse bedrijfsleiders die in
Brussel actief zijn, worden geconfronteerd met Ne-
derlands onkundige handelsattachés in het buiten-
land en met de Waalse dienst voor exportbevorde-
ring, AWEX.

Een aantal weken geleden bevestigde de toenmali-
ge algemeen directeur van Export Vlaanderen tij-
dens een hoorzitting in dit parlement dat hij regel-
matig aanvragen kreeg van Brusselse bedrijven om
met Export Vlaanderen samen te werken. Mijn in-
terpellatie bevatte twee aspecten. Het eerste is een
praktisch aspect. Bedrijven uit Brussel moeten
evengoed een beroep kunnen doen op de diensten

Voorzitter
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van de Vlaamse economische vertegenwoordigers
en van Export Vlaanderen. Praktische problemen
inzake overlappingen of dubbel gebruik zijn mak-
kelijk te vermijden. Het tweede aspect is het poli-
tieke aspect. In het buitenland worden Brussel en
Wallonië immers steeds meer als één entiteit voor-
gesteld. We kenden de Communauté Wallonie-
Bruxelles reeds, maar nu ontstaat ook de Région
Wallonie-Bruxelles. We stellen dit reeds vast op het
vlak van toerisme en van ontwikkelingssamenwer-
king.

Wij vragen om deze problematiek te programme-
ren op de Interministeriële Conferentie voor Bui-
tenlands Beleid. De motie van de meerderheid is
beperkt tot het eerste, het praktische aspect en wel
op een erg restrictieve wijze. We zullen ons onthou-
den bij de stemming over die motie en vragen dat
dit parlement zich achter onze motie schaart.

De voorzitter : De heer Platteau heeft het woord.

De heer Stefaan Platteau : Mijnheer de voorzitter,
we zijn iets genuanceerder in onze motie. We heb-
ben het immers niet over alle bedrijven in Brussel,
maar alleen over de Vlaamse bedrijven in Brussel
en de bedrijven in Brussel met een hoofdactiviteit
in Vlaanderen. Onze motie is meer restrictief, maar
ook meer aangepast om een beroep te kunnen
doen op Export Vlaanderen en later op FIT.

Het tweede gedeelte hebben we inderdaad wegge-
laten. We zouden al heel tevreden zijn als de
Vlaamse regering en meer bepaald minister Ga-
briels het eerste gedeelte kan realiseren.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

We spreken ons eerst uit over de motie van de heer
Van Nieuwenhuysen en mevrouw De Lobel.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
23 leden hebben ja geantwoord ;
91 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Loones Jan
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Kris
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Vandenbroeke Chris
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gardeyn-Debever Gisèle
Geysels Jos
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Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan

Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

We spreken ons vervolgens uit over de motie van
de heren Platteau, Hostekint, Glorieux, Van Vae-
renbergh, Sarens en Gysbrechts.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
94 leden hebben ja geantwoord ;
21 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gardeyn-Debever Gisèle

Voorzitter
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Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric

Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement de motie
aan. Ze zal aan de Vlaamse regering worden over-
gezonden.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heer André-Emiel Bogaert tot besluit van de op 7
januari 2003 door de heer André-Emiel Bogaert in
commissie gehouden interpellatie tot de heer Pa-
trick Dewael, minister-president van de Vlaamse
regering, over de niet-betrokkenheid van het
Vlaams Parlement bij het debat Kleurrijk Vlaan-
deren
– 1512 (2002-2003) – Nr. 1

Intrekking

Voorzitter
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De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heer Bogaert tot besluit van de op
7 januari 2003 door de heer Bogaert in commissie
gehouden interpellatie tot de heer Dewael, minis-
ter-president van de Vlaamse regering, over de
niet-betrokkenheid van het Vlaams Parlement bij
het debat Kleurrijk Vlaanderen.

De heer Bogaert heeft het woord.

De heer André-Emiel Bogaert (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, dames en heren, het debat
Kleurrijk Vlaanderen is erg belangrijk omdat het
de toekomst van Vlaanderen voor 10 jaar vastlegt.
Het ‘kleurendebat’ is begonnen met de Kleurenno-
ta van 10 juli 2000. Daarna was er het driehoeks-
overleg tussen het middenveld en de Vlaamse rege-
ring dat gestalte kreeg in het pact van Vilvoorde
van 23 maart 2001. Daarin werden de doelstellin-
gen vastgelegd. Er zijn herhaaldelijk actuele en
schriftelijke vragen gesteld en vragen om uitleg en
interpellaties gehouden over in hoeverre het parle-
ment bij dit debat wordt betrokken.

Er is het Scandinavisch model met Finland als
voorbeeld dat een parlementaire commissie ad hoc
heeft geïnstalleerd en waarbij parallel de discussie
in de samenleving wordt gevoerd. Vlaanderen
heeft gekozen voor de discussie van de uitvoerende
macht met het middenveld, om pas nadien het par-
lement erbij te betrekken. In mijn interpellatie heb
ik aangedrongen bij de Vlaamse regering om de af-
spraken met het Bureau van 25 maart 2002 te ho-
noreren. Daarin werd gesteld dat de discussie in
het parlement zou aanvatten in 2001-2002 en zou
worden afgerond in 2002-2003.

Deze met redenenen omklede motie vraagt het mi-
nimum minimorum. Ik vraag om het parlement te
betrekken bij het ‘kleurendebat’ en om de discus-
sieteksten in te dienen als parlementaire documen-
ten. Mijnheer de voorzitter, de minister-president
heeft eergisteren een brief aan u gestuurd met in
bijlage alle documenten over vijf items : mobiliteit,
onderneming, cultuur, democratie en werkgelegen-
heid. Deze zijn als parlementair stuk overgemaakt
aan het parlement om erover te discussiëren in de
respectievelijke commissies. Het parlement heeft
daardoor amenderings- en resolutierecht. Wat de
afspraken ook zijn tussen het middenveld en de
uitvoerende macht, het parlement heeft als hoogste
legitiem orgaan het laatste woord. Ik laat de kerk
graag in het midden. Gelet op deze nieuwe feiten,
wil ik deze met redenen omklede motie dan ook

intrekken. Ik wil de parlementsleden niet in gewe-
tensnood brengen, maar ik hoop dat ze vanaf nu
met z’n allen zullen meewerken aan het ‘kleuren-
debat’. (Applaus bij CD&V en Spirit)

De voorzitter : De met redenen omklede motie van
de heer Bogaert tot besluit van de op 7 januari
2003 door de heer Bogaert in commissie gehouden
interpellatie tot de heer Dewael, minister-president
van de Vlaamse regering, over de niet-betrokken-
heid van het Vlaams Parlement bij het debat
Kleurrijk Vlaanderen is hierbij ingetrokken.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heer Chris Vandenbroeke tot besluit van de op 7
januari 2003 door de heer André-Emiel Bogaert in
commissie gehouden interpellatie tot de heer Pa-
trick Dewael, minister-president van de Vlaamse
regering, over de niet-betrokkenheid van het
Vlaams Parlement bij het debat Kleurrijk Vlaan-
deren
– 1512 (2002-2003) – Nr. 1

Overneming

De voorzitter : De heer Vandenbroeke heeft het
woord.

De heer Chris Vandenbroeke : Mijnheer de voor-
zitter, ik steun het werk dat door de voorzitter van
de betreffende commissie werd geleverd. Ik vind
het fijn dat hij hier een toelichting heeft gegeven.
De manier zint me echter niet echt. Ik neem deze
motie over.

De voorzitter : Dat is een bekende parlementaire
werkwijze.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heer Vandenbroeke tot besluit van
de op 7 januari 2003 door de heer Bogaert in com-
missie gehouden interpellatie tot de heer Dewael,
minister-president van de Vlaamse regering, over
de niet-betrokkenheid van het Vlaams Parlement
bij het debat Kleurrijk Vlaanderen. (Opmerkingen
van de heer Jos Stassen)
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Mijnheer Stassen, u moet geen moeilijke vragen
stellen aan de voorzitter. (Gelach)

De heer Chris Vandenbroeke : Mijnheer Stassen, u
had maar aanwezig moeten zijn tijdens de commis-
sievergadering. De zaak is daar zeer uitvoerig aan
bod gekomen onder de deskundige leiding van de
heer Bogaert.

De voorzitter : We hebben in elk geval vandaag een
heel pak informatie gekregen van minister-presi-
dent Dewael. De mooie brochures over Kleurrijk
Vlaanderen zijn erg kleurrijk. We zullen de nodige
tijd besteden om ze te lezen en er daarna in de
commissie over discussiëren.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
24 leden hebben ja geantwoord ;
32 leden hebben zich onthouden ;
59 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
26 leden hebben ja geantwoord ;
33 leden hebben zich onthouden ;
60 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Demol Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Loones Jan
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan

Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Kris
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Vandenbroeke Chris
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
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Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert

Zich ONTHOUDEN hebben :

Becq Sonja
Bogaert André-Emiel
Caluwé Ludwig
De Batselier Norbert
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peeters Leo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heren Chris Vandenbroeke, Kris Van Dijck en Jan
Loones tot besluit van de op 7 januari 2003 door de
heer Jan Loones in commissie gehouden interpel-
latie tot de heer Patrick Dewael, minister-president
van de Vlaamse regering, over de uitvoering van de
Lambermontakkoorden in het algemeen en de
overheveling van de Plantentuin in Meise in het
bijzonder
– 1513 (2002-2003) – Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heren Vandenbroeke, Van Dijck
en Loones tot besluit van de op 7 januari 2003 door
de heer Loones in commissie gehouden interpella-
tie tot de heer Dewael, minister-president van de
Vlaamse regering, over de uitvoering van de Lam-
bermontakkoorden in het algemeen en de overhe-
veling van de Plantentuin in Meise in het bijzon-
der.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

115 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
50 leden hebben ja geantwoord ;
3 leden hebben zich onthouden ;

62 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
53 leden hebben ja geantwoord ;
3 leden hebben zich onthouden ;

63 leden hebben neen geantwoord.

Voorzitter
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JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Demeester-De Meyer Wivina
Demol Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Librecht Julien
Loones Jan
Lootens-Stael Dominiek
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Logist Marcel
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
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Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert

Zich ONTHOUDEN hebben :

Decaluwe Carl
Lauwers Herman
Vanleenhove Gilbert

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

Reden voor onthouding ?

De heer Lauwers heeft het woord.

De heer Herman Lauwers : Mijnheer de voorzitter,
ik heb me onthouden omdat de meerderheid een
signaal wil geven dat we het eens zijn met de in-
houd van de motie inzake de uitvoering van de
Lambermontakkoorden. Dat is evident. De motie
ligt ook volledig in de lijn van wat minister-presi-
dent Dewael ons daarop heeft geantwoord in de
commissie.

De zaak zal worden aangekaart op het Overlegco-
mité. De timing die in de motie wordt vooropge-
steld, is echter niet realistisch. Dat is ook de reden
waarom we de motie niet wensen voor te leggen
aan de regering.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van me-
vrouw Mieke Van Hecke, de heren Marino Keulen,
Dany Vandenbossche, Jos Stassen en Herman Lau-
wers en mevrouw Gracienne Van Nieuwenborgh
tot besluit van de op 9 januari 2003 door mevrouw
Mieke Van Hecke in commissie gehouden interpel-
latie tot de heer Paul Van Grembergen, Vlaams mi-
nister van Binnenlandse Aangelegenheden, Cul-
tuur, Jeugd en Ambtenarenzaken, over de subsidië-
ring van de cultuurcentra in uitvoering van het de-
creet lokaal cultuurbeleid van 13 juli 2001
– 1515 (2002-2003) – Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van mevrouw Van Hecke, de heren Keu-
len, Vandenbossche, Stassen en Lauwers en me-
vrouw Van Nieuwenborgh tot besluit van de op 9
januari 2003 door mevrouw Van Hecke in commis-
sie gehouden interpellatie tot de heer Van Grem-
bergen, Vlaams minister van Binnenlandse Aange-
legenheden, Cultuur, Jeugd en Ambtenarenzaken,
over de subsidiëring van de cultuurcentra in uit-
voering van het decreet lokaal cultuurbeleid van 13
juli 2001.

Mevrouw Van Hecke heeft het woord.

Mevrouw Mieke Van Hecke : Mijnheer de voorzit-
ter, geachte collega’s, voor het eerst werden de va-
riabele subsidies toegekend aan de cultuurcentra
op basis van de uitvoering van het decreet houden-
de het lokaal cultuurbeleid.

In de motie staat dat deze verdeling vragen op-
roept. Dat is zeer lief geformuleerd. De sector staat
immers op zijn kop. Ik krijg dagelijks mails van
zich benadeeld voelende gemeentebesturen die
naar de Raad van State stappen om de beslissing
van de minister aan te vechten. Het zal de Raad
van State zijn die zal oordelen.

We doen een oproep tot de minister over de partij-
grenzen heen om een goede evaluatie te maken
van de criteria, van de procedure en van de manier
waarop deze varabele subsidies werden toegekend.
Zodat kan worden nagegaan hoe in de toekomst
bijsturing mogelijk is.

De voorzitter : De heer Stassen heeft het woord.

De heer Jos Stassen : Mijnheer Vandenbroeke, ik
was aanwezig bij deze interpellatie van mevrouw
Van Hecke toen de heer Bogaert in een andere
commissie over Kleurrijk Vlaanderen interpelleer-
de.

De heer Chris Vandenbroeke : Dat siert u.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Voorzitter
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Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
118 leden hebben ja geantwoord ;

1 lid heeft zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Gucht Karel
De Lobel Hilde
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Demol Johan
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geraerts Jean
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet

Holemans Dirk
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Lootens-Stael Dominiek
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Strackx Felix
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim

Voorzitter
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Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN heeft :

De Batselier Norbert

Dientengevolge neemt het parlement de motie
aan. Ze zal aan de Vlaamse regering worden over-
gezonden.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van me-
vrouw Niki De Gryze en de heer Wilfried Aers tot
besluit van de op 9 januari 2003 door mevrouw
Mieke Van Hecke in commissie gehouden interpel-
latie tot de heer Paul Van Grembergen, Vlaams mi-
nister van Binnenlandse Aangelegenheden, Cul-
tuur, Jeugd en Ambtenarenzaken, over de subsidië-
ring van de cultuurcentra in uitvoering van het de-
creet lokaal cultuurbeleid van 13 juli 2001
– 1514 (2002-2003) – Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van mevrouw De Gryze en de heer Aers
tot besluit van de op 9 januari 2003 door mevrouw
Van Hecke in commissie gehouden interpellatie tot
de heer Van Grembergen, Vlaams minister van
Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en
Ambtenarenzaken, over de subsidiëring van de cul-
tuurcentra in uitvoering van het decreet lokaal cul-
tuurbeleid van 13 juli 2001.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

117 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
22 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

93 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Demol Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Baeke Anne-Marie
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Ceysens Patricia
Claes Hilde
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Martelaer Ann
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schepper Claudine

Voorzitter
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De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geysels Jos
Glorieux Eloi
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Keulen Marino
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Peeters Leo
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Suykens Lucien
Swennen Guy
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Duppen Jan

Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Malderen Paul
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbossche Dany
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Vertriest Isabel
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Van Dijck Kris
Vandenbroeke Chris

Dientengevolge neemt het parlement de motie niet
aan.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 29 januari
2003 om 10 uur en 14 uur.

Geen bezwaar ? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 16.33 uur.

Voorzitter
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